
Lösung S. 114 Nr. 9 
 
a) Punkte eingezeichnet, gedachter Graph kann abweichen. 

 
b) Setzt man den Punkt 𝐵(2|0) ein, ergibt sich:2 = 𝑎 ⋅ (0)! + 𝑏 ⋅ (0)" + 𝑐 ⋅ 0 + 𝑑, also kurz 
    𝑑 = 2 
 
c)  (I) −1 = 𝑎 ⋅ (−1)! + 𝑏 ⋅ (−1)" + 𝑐 ⋅ (−1) + 2 

(II) 2 = 	𝑎 ⋅ 1! + 𝑏 ⋅ 1" + 𝑐 ⋅ 1 + 2 
(III) 2 = 	𝑎 ⋅ 2! + 𝑏 ⋅ 2" + 𝑐 ⋅ 2 + 2 
 
Vereinfachen liefert: 
(I)  −1 = 	−𝑎 + 𝑏 − 𝑐 + 2 
(II) 2 = 	𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 2 
(III) 2 = 	8𝑎 + 4𝑏 + 2𝑐 + 2 
 
Dieser Lösungsweg ist EIN MÖGLICHER Weg, Wichtig ist für die Lösung, dass ZUERST das 
Einsetzverfahren angewendet wird, damit man nur noch zwei Gleichungen mit zwei unbekannten hat. 
Danach kann man quasi frei entscheiden, welches weitere Lösungsverfahren man anwendet 
 
Löse (I) bspw nach b auf (weniger Vorzeichenfehleranfällig): 
(I)‘ 𝑏 = 𝑎 + 𝑐 − 3 
 
Setze (I)’ in (II) ein:  
(II)  1 = 𝑎 + (𝑎 + 𝑐 − 3) + 𝑐 + 2 
 
Vereinfachen: 
(II) 2 = 2𝑎 + 2𝑐 − 1 
 
Auflösen Bspw. nach a: 
(II)‘ 𝑎 = 1,5 − 𝑐 
 
Setze (II)‘ und (I)‘ in (III) ein: 
(III)  2 = 8 ⋅ (1,5 − 𝑐) + 46(1,5 − 𝑐) + 𝑐 − 37 + 2𝑐 + 2 
 
Vereinfachen: 
(III)  2 = 8 − 6𝑐 
 
Auflösen nach c: 
(III)‘  𝑐 = 1 
 
In (II)‘ eingesetzt: 



(II)‘‘ 𝑎 = 0,5 
 
(III)‘ und (II)‘‘ in (I)‘ einsetzen liefert: 
(I)’’ 𝑏 = −1,5 
 
Damit ergibt sich für die Funktion folgender Term: 

𝑓(𝑥) = 0,5𝑥! − 1,5𝑥" + 𝑥 + 2 
 
Und folgender Verlauf: 
 

 


